



Плбв. Окр. С.

ТРУДА

ЦЪНАТА	
на	
в. „НЕДЪЛЯ“	
е:	
Въ България за година	4 лева
За шест месеци	2 50
„ три	1 50
ВЪ СТРАНСТВО:	
За година	5 лева
„ шест месеци	3 „
„ три	2 „
Неплатени писма не се приематъ.	
Абонамента въ предплата.	
Единъ брой 20 стотинки.	

ВСИЧКО	
Отнасяще се до вестника писма, ръкописи, и пр. да се испращатъ до Редактора Н. Д. Ковалевъ въ Плбв. а пари до администратора	
Д. П. Бакърджиевъ.	
Неупотребени ръкописи връщатъ се обратно, само ако сж придружени съ нужните за това лощ. марки	
За обявленията на сжд. присъди се плаща по 5 ст. на дума, ако се публикуватъ по три пкти, по 3 ст. За частни по 20 ст. на редъ въ 4-та страница, а за първата по 50 стот. За срочни (шестмесечни или годишни) обявления се правятъ важни отстъпки.	

ДВЪ-НЕДЪЛЕНЪ ПОЛИТИКО-ИКОНОМИЧЕСКИ И КНИЖОВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

ЗАЩО ХОРАТА СЕ ОПОЙВАТЪ?

отъ
Графъ Левъ Толстой.

I.

Защо е употреблението на опивателнитѣ вѣщества: ракия, конякъ, ликьоръ, вино, бира, опиумъ, тютюнъ и други распространени: емфие, наргеле, морфинъ и пр.? — Отъ какво се е наченало и така бързо се распространило и распространява между всичкитѣ классове на челоуѣчеството, както между дивацитѣ така и въ цивилизованиитѣ еднакво? Какво значи това, че на всѣкъдѣ, ако не вино, ракия или бира, то ще има тютюнъ, емфие и пр.?

Защо челоуѣцитѣ иматъ нужда да се опойватъ? — Попитайте кого щете, защо е той наченалъ да пие вино. Той ще ви отговори: „така, защото е приятно, защото всички го пиятъ,“ на още ще ви добави: „за веселостъ и прѣмахвание какъри и ядове“. Други пъкъ, които никакъ не сж си отрудвали мислитѣ надъ този въпросъ, ще ви кажатъ и това, че виното укрѣпва здравнето, дава сила, сиречь, ще кажатъ това, лжливото понятие за което е вече отдавно доказано.

Попитайте пристрастивния се къмъ тютюня, защо е почналъ той да го пуши и защо го пуши сега; ще чуете сжщия отговоръ: „така, за разсѣивание на мислитѣ и защото всички го пушатъ.“ Така навѣрно ще ви отговорятъ и употребителитѣ на другитѣ опивателни вѣщества.

„Така, отъ тѣги и веселостъ и, че всички това правятъ.“ Но нали, въ това добро, „отъ тѣги,“ „за веселостъ,“ „защото всички това правятъ,“ да си играятъ съ прѣститѣ, да свирятъ съ уста, да пѣятъ пѣсни, да свирятъ съ нѣкой инструментъ и пр. и пр., на кжсо казано, да работятъ нѣщо таково, за което да се не губатъ ни природни богатства, нито да се употребяватъ голѣми работни сили и, да се прави това, отъ което не става очевидно зло нито за самитѣ насъ, нито за другитѣ. Ами ако погледнемъ, че за добиванието на тютюня, емфието, виното и опиума, често пкти верѣдъ заселенитѣ мѣста, които иматъ нужда отъ земя, сж заети милиони и милиони най-хубави ржжени, картофени, лозени, тютюневи сеидби, и милиони работни ржцѣ — въ Англия 1/8 отъ цѣлото население, прѣзъ цѣлия си животъ сж заети съ добивание и произвеждане на тѣзи опивателни вѣщества. Вънъ отъ това, употребяванието на тѣзи вѣщества е очевидно вредно, прави страшни, на всинца ни извѣстни и отъ всинца ни признати бѣдствия, отъ които гине по-голѣма частъ отъ челоуѣчеството, отколкото — отъ войнитѣ и заразителнитѣ болѣсти наедно. Това почти всинца го знаемъ; така щото не може то да се прави „така“, „отъ тѣга“, „за веселостъ“ и, още повече за това само, че „всички това правятъ“.

Тукъ трѣбва да се крие нѣщо друго. Постоянно и всѣду срѣщашъ хора, които обичатъ дѣтцата си, готови на всѣкакви жертви за тѣхното благо и, въ успорѣдностъ съ това, харчатъ за вино, ракия, бира, тютюнъ и др., тога, което би можѣло или да постигне за прѣхрана на бѣднитѣ и гладнитѣ имъ дѣтца, или, понѣ би ги избавило отъ лишения. Разбира се, че ако човѣкъ, турнатъ въ условията на необходимостта да направи изборъ

между лишенията и страданията на семейството си, което той обича, и въздържанието отъ опивателнитѣ вещества, все-пакъ, избира първото, и то го кара къмъ това нѣщо по-важно, отколкото извинението, че всички това правятъ и, че това е приятно. Разбира се, че туй се прави не така, отъ тѣга, за вѣселостъ, и че ще има за това нѣкой по-важна причина.

Тази причина, до колкото можѣхъ да разбера отъ прочетеното върху този предметъ и слѣдствието надъ нѣкой личности, а особено и върху себѣ си, когато пняхъ вино и пушѣхъ тютюнъ, — причината, спорѣдъ убежденията ми, е слѣдующата:

Въ периода на съзнателния т. е. правилния животъ, челоуѣка може да забѣлжи въ себѣ си двѣ различни сжщества: едно-слѣпо, чувствително, и друго, — глѣдающе духовно. Слѣпото живуще сжщество яде, пие, почива, спи, плоди се и се движи, както се движи веднажъ курдисаната машина; глѣдающето духовно сжщество, като свързано съ слѣпото, само нищо не работи, само че оцѣпява дѣятелността на глѣдающето сжщество дали тя съпада съ жарката и, въ равнотежностъ отъ тѣзи оцѣпка се цѣпи или не отъ него.

Това свѣтло сжщество може да се сравни съ стрѣличката на компаса, която съ едното си острие показва на Nord, съ другото на отсрѣщния — Sud, която бива прикрита по дължината си съ пластинка, скрита отъ очитѣ ни, до когато това, което се намира въ стрѣличката, се не повдигне отъ тази посока за да се покаже пластинката.

Сжщо така видяшето духовно сжщество, истинското име на което въ просторѣчието ний наричаме съвѣсть, всякога бива насочено съ единия си край къмъ доброто, а съ другия — къмъ злото и ний го не виждаме до тогава, до като се не отклонимъ отъ дадената му отъ самитѣ насъ посока, т. е. отъ злото къмъ доброто. Но стига да направимъ постѣпкъ, противенъ на съвѣстьта, и ще се появи съзнанието на духовното сжщество, което ще покаже отклонението на животната ни дѣятелностъ отъ това, което показва съвѣстьта. И, както моряка не би можѣлъ да продължава работата си съ лопатитѣ, машината или съ платната, ако усѣти, че отива не тамъ, гдѣто иска, до когато не би далъ на движението си посока, съответственна на компасната стрѣличка, сжщо така е и съ челоуѣка, който като осѣти раздѣлата на съвѣстьта си съ живата дѣятелностъ, не може да продължава тази дѣятелностъ до тогава, до като ни я докара въ съгласие съ съвѣстьта, или не скрие отъ себе си указанията на съвѣстьта за неправилността на живота си.

Всичкия животъ на хората, може да се каже, състои само отъ тѣзи двѣ дѣятелности: 1). Докарвание на дѣятелността си въ съгласие съ съвѣстьта и 2). скривание отъ самото себѣ указанията на съвѣстьта си за възможността да си продължи живота.

Едни праватъ първото, други-второто. За постигание на първото има само единъ способъ: нравственното просвѣщение — душевната храна, и внимание къмъ това, което самъ той просвѣтвява; за второто — за скривание отъ себѣ си указанията на съвѣстьта — има два способа: вънкашенъ и вътрѣшенъ. Вън-

кашния способъ се състои въ занаятията, които отвличатъ вниманието отъ указанията на съвѣстьта; вътрѣшния — въ затымняванието на самата съвѣсть.

Както челоуѣкъ може да скрие отъ очитѣ си прѣдстоящия предметъ по два способа: съ вънкашно отвличание на зрѣнието къмъ другъ, по-важенъ предметъ и съ напрашвание на очитѣ, сжщо така и указанията на съвѣстьта си, отъ самото себѣ, челоуѣкъ може да скрие по двойкъ способъ: съ вънкашно отвличание на вниманието: съ разни родове занятия, грижи, забавления, игри, и вънкашенъ — съ занемарвание на самия органъ на вниманието си. За хора съ тѣпо, ограничено, нѣравнствено чувство, често пкти напълно достигатъ вънкашнитѣ отвлѣчения, за да не видатъ указанията на съвѣстьта си за неправилността на живота. Но за хората тѣзи нѣравнствено осѣтни срѣдства не всѣкога сж достатѣчни.

Вънкашнитѣ способности не до тамъ отвличатъ вниманието отъ съзнанието на борбата между живота и диктуваната на съвѣстьта; това съзнание бърка живота, и хората, за добивание въ възможностъ да живѣятъ, приобѣтватъ къмъ несъмнѣния вътрѣшенъ способъ, на затымняванието самата съвѣсть, състояще въ омайвание на мозъка съ опивателни вѣщества.

Живота не е такъвъ, както би трѣбвало да бжде спорѣдъ трѣбванията на съвѣстьта. Развлеченията, които би отвлѣкли отъ съзнанието на тази борба, сж малко, или сж се въяли, и ето, че за да бждѣтъ въ състояние да продължаватъ да живѣятъ, безъ да глѣдатъ на указанията на съвѣстьта за неправилността на живота, хората отравятъ, като временно и прѣкрятъ дѣятелността на този органъ, чрѣзъ когото се появяватъ указанията на съвѣстьта, сжщо така, както челоуѣка, които нарочно би си запрашилъ очите, за да не види това, което не му се искало да види.

Въ слѣдующия номеръ на вѣстникътъ ни ще запознаемъ читателитѣ си съ въпроса за зависимостта на прѣстъпленията отъ опивателнитѣ вещества, които знаменитий русски списателъ проповѣдва.

Нѣколко думи върху възпитанието на жената.

Колко е свѣто и възвишено името на жената, като майка, възпитателка въ сѣмѣството и обществото!

Но, дали ния женитѣ изпълняваме това свѣто назначение, дали сме подготвени за тѣзи велика миссия, които ни е прѣдназначила природата, дали жената достойно носи тѣзи титла като: майка, като гражданка, като семейна глава и като майка на обществото и отечеството? Съ горѣтъ на душата си и сърдцето, трѣбва да исповѣдаме тѣзи горчива истина, при всичко че женското ни честолюбие забранява това. Ния, женитѣ, сме повече погнѣнати отъ дреболии; ния напѣдваме въ вънкашенъ блѣсакъ, въ праздни кичения и труфения, но затога виновни ли сме ния, когато ни се даватъ такива поврхностни знания? Днесъ жената се възпитава поврхностно и ограничено и осѣща едно умственно лишение и празнота и глѣда да дополни тѣзи празнота на вътрѣшния си животъ като пѣма съ друго, то съ удоволствие и развлечение. Така именно се развива тѣзи вѣттричавостъ, страсть къмъ кичение и бездѣйствиетвие. Ако се не дава работа на умѣтъ той самъ си я напѣтва: съ кѣвети, праздни развлѣчения и др.

Жената, тѣзи изгванница на умствения свѣтъ е попаднала тѣка ниско, щото е станала прѣдметъ за забавление. Това може да се повтаря още дълго врѣме, до гдѣто мажѣтъ има такива традиционални заблудения за жената, че тя трѣбва да бжде прачка въ ржцѣтъ му. Но високо е назначението на жената отъ самата природа вслѣдствие на физическото ѣ развитие и дѣятелностъ,

тя трѣбва да бѣде другарка на мъжътъ, домакиня и майка, а въ кръжътъ на семейството, трѣбва да извършва своята възвишена роль като възпитателка, трѣбва да се развива: *умствено, нравствено и физически*. На нея трѣбва образование, което е вѣнецъ на интелектуалното знание,—а така една възпитана и образована жена нѣма да носи лжовна маска на добродѣтелъ, а ще отговаря на цѣлата и назначението си.

Оная жена, която възпитанието ѝ е основано на здравия разсъдъкъ, е щастие на семейството и украшение на обществото. Ужътъ ѝ раскрива съкровището на сърдцето и душата, както слънчевитѣ лъчи събуждатъ заспалата природа.

О, такива майки, които притежаватъ тѣзи качества сж царици на семейството и обществото. А такива семейства, гдѣто жената е образована и възпитана — блаженствуватъ, тамъ има душевна хармония, тамъ жената е подкрепителка на мъжътъ и дѣцата си.

Една възпитана и образована жена, никога не може да бѣде раскошна и расточителна, защото е въ състояние да обхди слѣдствията на тѣзи обществена болѣсть и зараза, защото знае, че не вънкашния блѣсакъ я прави очервателна или пъкъ богатството ѝ — привлекателна, а нейния разумъ, това неисчерпаемо богатство.

Образованата майка е Ангелъ. Хранителъ зъ дѣцата си; тя обожествява нежнитѣ имъ сърдца и ги въоръжава противъ злинитѣ и избавя невинността имъ отъ бурята на живота.

Образованата майка е водачъ на дѣтето изъ лабиринта на съмнѣнията, тя напоява умствената му почва, както Майския дъждъ земята.

Врѣме е вече, ния женитѣ да се събудимъ отъ този гетарически сънъ и да захванемъ сами да дѣйствуваме за прѣмахването на тѣзи обществена язва — невѣжеството на жената.

Г-ца Ел. Н. Вълчева.

Б. Р. Съ особенно удоволствие даваме мѣсто въ вѣстникътъ си на горната статийка. Тя е едно рѣдко явление въ нашия журналистически миръ, изключая сенаристическото списание „Желези Свѣтъ“.

СТИХОТВОРЕНИЕ

*Земя на потреси, на смутове и бури,
На чеда майко вѣчно неразбрани,
Нещастна плъко на враждебни фурии —
Кога за тебъ день миренъ ще настане?*

*Арена грозна на борби вседашна!
Талазъ талазъ ти води въ мрака черни,
И труса — новъ трусъ. Неизвѣстностъ страшна.
Въ ноцта управля твой ходъ неверни.*

*Що станала мамливитѣ надежди
За миръ, за плодотворенъ трудъ, за радостъ?
Пакъ въ ялови борби истрита младостъ!
Пакъ бжджце настръгнало съ примеждии!*

*Що виждамъ? Враголомия ужасни!
Идеи, знамена, принципи — въ тиня!
Отъ мръсний висъръ всичко свѣтло, гасне!
Гаврило стана всѣкъ свѣтлия!*

*Цалувки срамни се размѣнятъ въ мрака
И български ржце безстыдно стискатъ
Ржце душмански!... Пада маска всѣка,
Надъ гробъ народенъ готватъ се да кискатъ.*

*Ти, младо поколение, за чисти
Примѣри жедно, отворни си ввори!
Исторно, не давайъ своитѣ листи —
Не вписвай въ тѣхъ на тие дки позори!*

Ив. Вазовъ.

София, Януарий 1895.

ПОДЛИСТНИКЪ

ГОДЕНЪ И НАСЛѢДСТВОТО МУ.

Прѣвелъ: Ю. Я. Кангарджиевъ
(продължение).

Годенъ организирай при фабриката си любителски оркестъръ и театръ. На негова смѣтка постоянно се издържали нѣколко момчета, отъ работническитѣ синове, въ висшето техническо училище въ гр. Лялѣ. Годенъ въвелъ въ фабриката си, по собствена инициатива, дружество за осигоряване работничитѣ отъ осакатяване и отъ нещастни случаи. Всичкитѣ тѣзи дѣйствия и мѣрки сж спечелили за Годена добра репутация като искренъ и добъръ другаръ въ цѣлата работническа колония, която слѣдъ врѣме брояла до 2000 души членове. Годена обичали и уважавали като фабрикантинъ и домакинъ. Но развързката на историята му била още по-интересна: Факта за когото ще говоримъ се случилъ въ 1880 година. Въ единъ недѣленъ денъ, сутренъ, слѣдъ Божествената литургия, всичкитѣ стари работници отъ фабриката, на брой повече отъ 50 души биле поканени да се явятъ въ къщата на Годена. У този послѣдния, прѣдъ директорската му къща, се намрала любимата му полянка подъ сенката на голѣмия стогодишенъ джбъ. На това мѣсто, въ семейния си кръгъ, той прѣкарвалъ свободнитѣ си отъ работа часове. Но него врѣме той достигналъ 70 годишна възраст. На сжщата полянка сега е издигнатъ величественъ паметникъ на Годена,

ИКОНОМИЧЕСКИ ОТДѢЛЪ

въ г. Плт.

ДАНЪЧНИЙ ВЪПРОСЪ

Г. Дангезъ.

(продължение).

„Ето разложеното на тоя синдикатъ. Но що прѣдставляватъ тѣзи общини, тѣзи околий, тѣзи окръжи и тѣзи департаменти? — Сборъ отъ интересни синдикати. Кметътъ не е друго, освѣнъ синдикъ, префектътъ сжщо, а правителството не трѣбва да бѣде освенъ управителъ на народний синдикатъ.“

„Слѣдователно както нѣма двѣ счетоводства едно частно и друго общественно, сжщо нѣма единъ особенъ начинъ за управление на единъ народъ или единъ синдикатъ отъ отдѣлни личности, а за да бѣде още по пълно средството, азъ прибавямъ: единъ синдикатъ отъ частни личности не управлява капиталътъ си по особенъ начинъ отъ тоя, по който го управлява частната личность.“

„Това сходство просто, прѣдставямъ си, че имамъ капиталъ отъ единъ милионъ лева. Трѣбва да го направя производителенъ.“

„Частъ отъ него употребявамъ за да нарѣди работилницата си, да си купи орждия за работа и да извърши нѣкои прѣдварителни подготовки: — това е оползотворението на капиталътъ ми.“

„Но азъ имамъ нужда отъ прѣдставители навънъ, отъ агенти, които да развиватъ сношенията ми и да гарантиратъ сигурността имъ; нужда се отъ надзиратели на фабриката, които да ръководятъ работата и да бдятъ за изпълнението ѝ; — въ това се състоятъ главнитѣ разноси нужди за експлоатацията на капиталътъ ми.“

„Такава е разликата между разноситѣ на една държава и разноситѣ на единъ фабрикантинъ?“

„Услугитѣ, които трѣбва да възнаградя налогътъ отъ страна на населението, не сж ли сжщитѣ които фабрикантинътъ възнаграждава?“

„Въ първия случай ний имаме единъ народенъ капиталъ, който иска оползотворение и срѣдства за експлоатацията му.“

„Въ послѣдний — единъ частенъ капиталъ, който трѣбва да се оползотвори и за което трѣбватъ разноси.“

„Като частна личность, азъ употребявамъ всички срѣдства за да имамъ колкото е възможно по голѣма полза отъ капиталътъ си.“

„Държавата е длъжна сжщо да търси срѣдства съ които да истегля, колкото е възможно повече полза отъ народний капиталъ.“

„Тая аналогия, докарана до сходностъ, ни дава истинското опрѣделение на данъкътъ.“

Дангезътъ е оползотворението и главнитѣ разходи по експлоатацията на народний капиталъ.

„Като казвамъ, че данъкътъ „прѣдставлява употребението на народний капиталъ“; разбира се, че азъ говоря само за она частъ отъ това оползотворение, която е повѣрена на Държавата и че съмъ далечъ отъ комунистическата теория, спорѣдъ която Държавата — притежателъ на народний капиталъ — ще

направенъ само отъ събранитѣ отъ работничитѣ доброволни помощи. Почтения старецъ поканилъ около себѣ си, подъ джбътъ работничитѣ и се обърналъ къмъ тѣхъ съ една пространна и поучителна рѣчь, която наченалъ съ думитѣ: „Драги ми другари, помощници и братя“. Фабрикантинъ имъ обявилъ, че той счита задачата си рѣшена и ролята си изпълнена. Прѣдприятието му имало голѣми размѣри и принасяло съответствени печалби. Считатъ го за миллионеръ, и това е вѣрно. Цѣнътъ на фабриката му, споредъ емлянитѣ книги, възлизала на около 5 милиона лева. Но скрити списени пари той нѣмалъ, защото не обичалъ да ги трупа безъ да върши съ тѣхъ извѣстни операции; това той правѣлъ безъ да обржца внимание на нуждитѣ на голѣмото си семейство. Сега вече той рѣшилъ се да оттегли отъ работата, която да турп на съвѣзмъ нови начала. Въ сжщото врѣме Годенъ разгъналъ една дибѣла ржкописна тетрадка. Това е било съчинения отъ него акционеренъ (или по вѣрно, паевъ) уставъ на обществото, подъ название „Фамилстерия“. Споредъ смисъла на устава и силата му, Годенъ прѣдавалъ цѣлата си фабрика съ всичкитѣ къмъ нея пристройки, земи и налични запаси, за пълна наследственна собственостъ на 2000 души работници отъ фабриката. Новитѣ владѣтели приемали на себѣ си слѣдующитѣ обязательства. Всѣка година да исплащатъ на Годена и семейството му по 130,000 лева наемъ и всѣка година по 15,000 лева, на лично расположение нему, Годену, до смъртътъ му. (слѣдва).

го експлоатира за своя полза. Въ оползотворението на народнитѣ капиталъ има една индивидуална и друга колективна частъ. Въ опрѣдѣленето, което давамъ за данъкътъ, се говори само за колективната частъ за тая която трѣбва да се извърши отъ синдикатътъ.“

Такова е опрѣдѣленето на данъкътъ направено отъ г-нъ *Менше*, което въ продължение на двадесетъ годишното си непрѣкъснато занимание съ данъчнитѣ въпроси ний считаме за добро и мислмъ, че то трѣбва да бѣде основа на всички разисквания по тоя въпросъ.

Това опрѣделение прието, ще покажемъ въ идущий номеръ, какви именно трѣбва да бжджтъ основнитѣ данъчни правила.

КАКВО ДА СЕ ПРАВИ?

Наистина намъ никакъ не е приятно да се занимаваме съ партизанствата у насъ, нито да критикуваме сегашното правителство, но като прѣдставители на общественното мнѣние този пжтъ неволно сме принудени да искажемъ нашето негодувание относително беззаконията извършени отъ прѣмиера г-нъ *Стоилова*. Ний никой пжтъ не подозирахме, че тѣй скоро г-нъ *Стоиловъ* ще стѣпче прогласената отъ него свобода, още повече като си спомнимъ онѣзи хубави думи исказани прѣдъ нашето присѣствие, че *„азъ ще управлявамъ страната съгласно съществуващитѣ закони, и искане ли не доверие народа нѣмъ кабинета, съ благодарностъ ще го отстѣпя на другъ“*. Обаче какво виждаме днесъ? Цѣла вѣрволица тайни документи и беззакония, които най-релевно рисуватъ потрети на г-на *Стоилова*. Като пишмъ тѣзи редове, ние отъ дъното на душата си се възмущаваме, за гдѣто и този пжтъ народа тѣй жестоко биде подигранъ. Колкото и да имахме желание да се създаде у насъ едно по-дълготрайно правителство, което да искорени тия партизанщини и сваления и качвания на министри, обаче консерваторщината неможѣ да се възползува отъ народното довѣрие прѣзъ лѣтото. Още тогава ний забѣлѣзахме, че у г. *Стоилова* се криятъ хитри планове за да подиграе и другаритѣ си — Министри, което не закжне да извърши.

Сега обаче се поражда въпроса: трѣбва ли да се търпи кабинета на г. *Стоилова* или да се свали и какъвъ кабинетъ трѣбва да го замѣсти? Споредъ насъ този въпросъ стои тѣй: 1) за да се държи и поддържа *Стоиловия* кабинетъ е не-възможно, главно по тѣзи причини: а) защото неудостоя на обѣщанията си; б) извършенитѣ отъ него беззакония и в) недо-вѣрието, което се исказва къмъ него почти отъ всичкитѣ краища изъ отечеството ни. 2) Коя партия ще трѣбва да го замѣсти? — На този въпросъ ний ще отговоримъ това, което се исказа изъ нашата преса: а) съединението на всички партии и фракции околото знамето на либералната. Отъ срѣдата на тая сгруппирана партия да се избере тѣй политически мѣжъе, които сж калени отъ досегашния ни политически животъ. При такова едно сдружаване увѣрени сме, че у насъ ще може да се създаде едно по-корректно и дълготрайно министерство, което ще може да уравни хилядитѣ сегашни трънливи въпроси и опжти измѣченото ни отечество къмъ единъ миренъ, ползотворенъ животъ.

ЛѢТОПИСЪ

Модерностъ. — Пишатъ ни отъ София, че почтисмото министерство на правосѣдието, турило ва дневенъ редъ синежка на тия чиновници, назначени съ *приказъ* за увольняване (осждени на гюлѣгината). Каква играчка съ клѣтитѣ чиновници! И съ тѣзи постжжи ще искореняваме партизанството у насъ! — Тѣлко и горко!

— В. „Съгласие“ въ брой си отъ 16 тога, прави предложение къмъ журналиститѣ за съставяне анкетна комиссия, състояща отъ корреспонденти за прясждане беззаконията извършени въ врѣме на вторитѣ Вѣлосдатенски набори. Предложение похвално, което трѣбва да се посрѣщне съ готовностъ отъ независимата журналистика.

— Спорѣдъ една телеграма до немския вѣстникъ „Политикъ“ Турското правителство доста освидло позицията, която се оказвала твърдъ слаба. Подробности по туй осивляване на позицията нѣма никакви. Мѣлва се обаче, че въ Цариградъ се извършвали важни събития и очаквало се промѣненето на царствующия Султанъ Хамидъ. Спорѣдъ друга една телеграма до сжщия вѣстникъ, турското правителство забранило на анкетната английска комиссия да отива въ седата и распита за послѣднитѣ арменски кланета. Всички съобщения по тѣзи въпроси прѣкъснати.

Православието въ Чехия. Прѣди нѣколко дни е билъ повиканъ редактора на антисемитическия в. „Чески Заемъ“ да отговаря прѣдъ съдътъ за гдѣто написалъ въ вѣстника си една статия подъ название *нуждата отъ православието*

в вѣра, въ които се третираше въпроса, че чешките католици за да бѣдѣт по-напредъ...

Прѣди този процесъ, обвинението е били осъдени на два месеца затворъ...

— Единъ нашъ абонатъ ни съобщава изъ градътъ много непримирителни работи за градската баня...

— Въ София около 80 души работници-печетари биле бевъ работа вѣдствие стачкитѣ...

— Въ градътъ ни се състави Книжковенъ Комитетъ, състоящъ се отъ г. г. Хр. Чакаловъ...

Главната цѣль на този комитетъ ще бѣде издаването и списването на Софийското списание „Свѣтъ“...

— Спорѣтъ както ни съобщаватъ, скромния работникъ въ София, г-нъ Ст. Д. Варчевъ...

— Писмътъ ни отъ София, че между Стоиловия кабинетъ имало криза и Н. Ц. В. Княза...

— Прѣвъ този м-ць г. Др. Цанковъ ималъ дълги ауденции при Н. Ц. В. Княза...

— Въпроса съ акциза още не е уряненъ.

— Изъ провинцията продължаватъ побогитѣ отъ властѣта...

— Някои стари хора ни разправятъ, че въ градътъ ни чудесно имане има заровно...

— Отъ няколко дни несамъ, въ градътъ ни вѣе хубавъ Юженъ вѣтръ, който стоня...

Спискъ на населенитѣ мѣста въ Плевенския Округъ

Table with 6 columns: № по редъ на общинитѣ, наименование на общинитѣ и на населенитѣ мѣста, брой на сградитѣ, брой на жителитѣ, etc.

Въ Пльв. Окр. Сждъ ще се разглѣдатъ слѣд. углавни дѣла:

Table listing court cases with columns for case number, date, and parties involved.

ИЗЪ НАШАТА ПРЕССА.

Въ послѣдната Ноемврйская книжка отъ Софийското „Юридическо списание“ срѣщаме слѣдущата доста справедлива статияка:

Добрѣ ли се възнаграждаватъ секретаритѣ при мировитѣ сждилища.

Неравномѣрното възнаграждение трудътъ на нѣкои чиновници отъ държавната вѣтрѣшна урѣдка е прѣдизвиквало отзивъ въ разнитѣ наши списания...

Долузложенитѣ статистически данни, най-ясно и опрѣделено показватъ, въ какво състои длъжността на единъ секретаръ при миров. сждии...

Спорѣтъ общия годишенъ отчетъ за дѣятелността на мировитѣ сждилища въ България, за 1893 година помѣстенъ въ „Държавния Вѣстникъ“...

Рѣшени 103.897; Помирени 43.388; Прѣвратени 99.072; Повторно свѣршени 12.516. Всеяко 258.873.

Тѣзи дѣла сж свѣршени отъ 126 миров. сждилища; слѣдователно, срѣдне число на всеко миров. сждилище се падатъ по 2054 дѣла годишно...

Забѣлежка; а Резолюциитѣ по рѣшенитѣ дѣла не влизатъ въ това число, защото само тѣ се пишатъ отъ мировитѣ сждии.

б и в. Отложенитѣ дѣла и опрѣделения не сж показани въ общия отчетъ, обаче ний показаме едно срѣдне число.

Всеки екземпляръ, ако се смѣта най-малко отъ по 2 страници, = 12.861 стр. = 3215 1/4 коли. Тази работа се написва отъ мирови секретаръ въ една година...

Въ кратко видѣхме най видната работа на миров. секретаръ, а сега да хвърлемъ погледъ върху възнаграждението му. Ето фактитѣ да говорятъ за не съразмѣрното съ труда на мировий секретаръ...

Мировитѣ сждилища, а отъ това и възнаграждението на „секретаритѣ“ сж раздѣлени на три степени, нѣ това раздѣление е твърдъ непрактично...

при III степ. сждилища, секретаритѣ получаватъ 1320 л., II степ. „ „ „ „ 1500 „ I степ. „ „ „ „ 1800 „

Миналата година много отъ нашитѣ вѣстници и списания писахъ за недостатъчното възнаграждение на подсекретаритѣ при окръжнитѣ сждилища...

Туй увеличение възнаграждението на подсекретаритѣ отбѣлзва факта, че на секретарството при сждилищата се гледа като на важни фактори...

Врѣме е да се обърне внимание за секретаритѣ при мировитѣ сждилища и въобще върху чиновницитѣ по сждибното вѣдомство...

Ето единъ официаленъ фактъ на несъразмѣрностъ въ отговорността и трудътъ на чиновницитѣ отъ разни вѣдомства:

- 1). Секретарятъ въ мировото сждилище е длъженъ да знае най добръ всечкитѣ закони въ страната ни; 2). Почти всечкитѣ чиновници по другитѣ вѣдомства у насъ сж подраздѣлени на степени...

Почти по сждия начинъ се дѣлятъ финансовитѣ бирници и се повишаватъ прѣвъ 2—3 години (чл. 9 отъ иривилъ...

Тѣзи се дѣлятъ контролитѣ при ковчезничествата: VI ст. получава 2040 лева, V ст. „ 2400 „, IV ст. „ 2600 „ и т. н.

По горнитѣ съображения, въ името на справедливостъта и въ интереса на доброто уреждане мировитѣ сждилища...

2-во) Да се разделятъ мировитѣ секретари на разреци по ислужени години, а слѣдъ всекой 2—3 години да се повишаватъ...

3-о) Да се повишаватъ способнитѣ секретари по ваканции въ длъжността мировии сждии...

4-о) слѣдъ 10 годишно добросѣвъстно секретарство, да има право за помощникъ адвокатъ.

Заб. За да се узнава способността на секретаритѣ не е злѣ да се установи испитъ.

Ласкаемъ се да вѣрваме, че министръ на Правосъдичието и нар. събрание ще внесе една животворяща лучъ въ прогреса на мировитѣ ни сждилища...

Единъ Секретаръ.

Като виждатъ читателитѣ ни, вѣстникътъ почнахме да издаваме ТРИ ПЖТИ въ мѣсеца.

Наскоро ще го издаваме и недѣлно, ако побързатъ непрѣдплатившитѣ абонати да ни се издѣлѣтъ.

Администрацията.

Плѣвенско Околийско Свѣстително Анционерно Земледѣлческо Дружество

„НИВА“
ИЗВѢСТІЕ № 230

Управителни съветъ на Дружеството, на основание чл. чл. 13 и 30 отъ устава и рѣшеніето си отъ 2 тога, обявява за знание, че назначи за Директоръ до сегашний Касиеръ Г-нъ **Ст. Д. Коларовъ**, който за напредъ ще прѣдставлява дружеството прѣд всички учреждения и лица.

При това съобщава, че се приематъ въ дружеството частни лихвени влогове съ лихва безсрочнитъ 6 %; шестъ мѣсечнитъ 7 % и годишнитъ 8 %.

Приема за инкассо (събиране) и шконтиране полици мѣстни и страни платими въ Плѣвень.

Прави размѣна на пари и отпуска заеми на земледѣлци подъ поръчителство и ипотека.

Плѣвень, 6 Февруарий 1895 год.

2 — 3

Отъ Управителни Съветъ.

ПЛѢВЕНСКО ОКР. ГОРСКО УПРАВЛЕНИЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 138

Плѣвенската Окр. Горска Инспекция обявява на интересующитъ се, че въ Държавната папниера край гр. Плѣвень се намиратъ за проданъ: 12000 три годишни и 6000 двѣ годишни акаций, 11600 три годишни айлантиски 2500 три годишни черници и 808 три годишни орѣхчета.

Въ Държавната Луковитска папниера има 8500 три годишни акаций, 4040 три годишни, айлантиски 300 три годишни черници и 240 четери годишни айлантиски.

Желающитъ да купятъ отъ тия фиданки можтъ да се отнескъ до инспекцията въ гр. Плѣвень.

Цѣната на горнитъ фиданки е: за акацийтѣ и айлантитѣ 15 ст. за черницитѣ 20 и орѣхчетата 25 ст. фиданката.

3 — 3

Горскій Инспекторъ: С. Панайотовъ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 526

Подписанный Ив. Чолаковъ пом. Сждеб. Приставъ при Плѣвен. Окр. Сждѣ на П-й участокъ на основание исполнительный листъ № 2383 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Сждѣ на 3 Августъ 92 год. въ полза на Марко Немовъ отъ гр. Казанлъкъ, противъ Ахмедъ Футаратъ управителъ на Вакуфа „Шамлъ Хадъръ“ въ градъ Плѣвень за 30, 220 гроша и 24 пари лихвата на 28,800 гроша по 1% мѣсечно, 46 лири турски и 250 лева и сждеб. разноски и въ допълнение на обявленіето ми № 6136 отъ 19 Декем. 94 год. и съгласно чл. чл. 1004 — 1033 отъ „Граждан. Сждопроизвод.“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание че отъ 24 Февруар. и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень длѣжниковитѣ недвижими имоти показани въ Държавенъ Вѣстникъ въ броеве: 16, 17 и 18 отъ 24 Январий т. г. .

Горниятъ имотъ не е заложенъ никому. — Наддаваніето ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ. Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень, всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень, 10 Февруарий 1895 год.

пом. Сждебенъ Приставъ; Ив. Чолаковъ
Дѣло № 109 отъ 94 год. 1 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 561

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сждебенъ приставъ при Плѣвен. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 3172 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 8 Декемврий 94 год. въ полза на Атанасъ Грамовъ отъ гр. Плѣвень противъ Хасанъ Карабаджаковъ отъ градъ Плѣвень за 271 левъ и съгласно чл. чл. 1004 — 1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 29 Февруарий и до 31 день, ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. Една къща въ гр. Плѣвень въ VI кварталъ отъ простъ дървенъ материалъ съ двѣ отдѣлення, съ дворъ около 200 кв. метра, при съседни: Хасанъ Дурмушовъ Мустафа Саръ Алиски, Влберооду Хасанъ и пътъ оцѣн. за 250 л.

Горния имотъ не е заложенъ никому. — Наддаваніето ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень, 13-й Февруарий 1895 год.

пом. Сждебенъ Приставъ; Ив. Чолаковъ
Дѣло № 561 отъ 1894 година. 1 — 3

Отговоренъ-редакторъ: Д. М. Шапнаревъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 363

Подписанный Ив. Чолаковъ пом. сждеб. приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 3947 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 19 Декемврий 92 г. въ полза на Атанасъ Трифоновъ отъ с. Пелешатъ противъ Димитръ Мотовъ отъ сждото село за 259 лева въ допълнение на обявленіето ми № 4097 отъ 28 Юлий т. година и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 20 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующ. длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. Една къща бордеъ, отъ простъ дървенъ материалъ покрита съ слама и прѣтъ дължина 12 метра ширина 4 м., височина 2 м., съ дворъ около 3 декара при съседни: Вжлю Цанковъ, пътъ, селека мѣра и Томи Ангеловъ оцѣнена за 400 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. — Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ. Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень 31 Январий 1895 год.

пом. Сждебенъ Оривастъ; Ив. Чолаковъ
Дѣло № 11 отъ 93 год. 2 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 236

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сжд. Приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 1746 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 16 Юлий 91 г. въ полза на Пено Геновъ отъ гр. Плѣвень противъ Киро Генчовъ отъ с. Вълчи Тръвъ за 129 лева въ допълнение на обявленіето ми № 1746 отъ 29 Мартъ 91 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 20 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1) Една нива въ Въл.-Трънското землище въ мѣстността „Хоризановата Воденица“ около 6 декара при съседни: Пачо Спасовъ, Гано Прѣснаковъ, Лагомиръ Лачовъ и Цано Христовъ оцѣнена за 120 лева.

2) Едно лозе въ сждото землище въ мѣстността „Долнитъ лозя“ около 2½ декара при съседни: Петръ Романовъ, Киро Кировъ, Георги Вановъ и Лагомиръ Лачовъ оцѣнена за 150 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. — Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ. Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень 24 Январий 1895 год.

пом. Сждеб. Приставъ Ив. Чолаковъ.
Дѣло № 299 отъ 91 год, 2 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 566 —

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сждеб. Приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 3282 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 23 Октомврий 92 г. въ полза на Иванчо Димитровъ отъ с. Пелешатъ противъ Иочо Николовъ отъ сждото село за 105 л. въ допълнение на обявлен. ми № 5845 отъ 23 Ноем. 94 г. и съгласно чл. чл. 1004 — 1033 отъ „Граждан. Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 3 Мартъ и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующ. длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. Една нива въ Пелешатското землище въ мѣстността „Пордимски пътъ“ около 23¼ дѣкара при съседни: Иванъ Ваднешковъ и отъ двѣ страни: пътъ оцѣн. за 500 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому. — Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ. Желающитѣ Г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ градъ Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень 15 Февруарий 1895 год.

пом. Сждебенъ Приставъ; Ив. Чолаковъ
Дѣло № 624 отъ 92 год. 1 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 491 —

Подписанный Ив. Ат. Гърковъ Сждеб. Приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на I-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 909 издаденъ отъ Плѣв. Мир. Сждия на 22 Юлий 85 год. въ полза на Братия Дочови отъ г. Ловечъ противъ Атанасъ Коновъ отъ градъ Плѣвень за 1117 гроша и 30 пари и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 18 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1. ½ Отъ една къща въ г. Плѣвень въ I кварталъ построена отъ камъкъ керешчъ и дървенъ материалъ, покрита съ керемиди половината надъ мааж, дължина 8 метра ширина 7 метра, височина отъ къмъ пътъ 3 м., а отъ къмъ двора 6 ½ м., съ дворъ около 1 декаръ

при съседни: Георги Пирдопски, Францъ Хорачекъ, Митю Продановъ и пътъ оцѣнена половината за 300 лева.

Наддаваніето ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Горний имотъ не е заложенъ никому. —

Желающитѣ Г. Г. да купятъ продаваемий се имотъ, умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень 30 Январий 1895 год.

Сждебенъ Приставъ; Ив. Ат. Гърковъ
Дѣло № 42 отъ 94 год. 3 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 301

Подписанный Ив. Чолаковъ Пом. Сжд. Приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 2786 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 9 Юний 94 г. въ полза на Атанасъ Къчовъ отъ с. Злаговецъ противъ Тодоръ Мариновъ отъ с. Въл.-Тръвъ за искъ 190 лева въ допълнение на обявленіето ми № 5791 отъ 22 Ноемврий 94 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 25 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1) Една ливада въ Въл.-Трънското землище въ мѣстността „Валого“ около 11 декара при съседни: Мончо Христовъ, Иванъ Хр. Моновъ и пътъ оцѣнена за 220 л.

Горний имотъ не е заложенъ никому. — Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ.

Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ, умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень, 30 Январий 1895 година.

пом. Сждебенъ Приставъ Ив. Чолаковъ
Дѣло № 183 отъ 1894 година. 3 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 524

Подписанный Ив. Чолаковъ П. Сждеб. Приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на П-й участкъ, на основание исполнительный листъ подъ № 2762 издаденъ отъ Плѣв. Окр. Мир. Сждия на 7 Септемврий 91 г. въ полза на Димитръ Митовъ отъ г. Плѣвень противъ Колю Стояновъ отъ с. Върбица за 340 лева и въ допълнение на обявленіето ми № 6091 отъ 13 Декемврий 94 г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание; че отъ 15 Февруарий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующитѣ длѣжникови недвижими имоти а именно:

1) Едно лозе въ Върбишкото землище въ мѣстността „Лозята“ коло 2½ декара при съседни: Петръ Къновъ, Минко Стояновъ, Данко Ивановъ и отъ двѣ страни пътъ оцѣнено за 150 лева.

2) Една нива въ сждото землище въ мѣстността „Бѣлата прѣтъ“ около 12 декара при съседни: Стоянчо Чолака, мѣра и пътъ, оцѣнена за 240 лева.

Горний имотъ не е заложенъ никому. — Наддаван. ще почне отъ цѣната която даде първий купувачъ.

Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще могатъ да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень, 10 Февруарий 1895 година

пом. Сждебенъ Приставъ; Ив. Чолаковъ
Дѣло № 391 отъ 1891 год. 2 — 3

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 733

Подписанный Ив. Ат. Гърковъ, сждеб. приставъ при Плѣв. Окр. Сждѣ на I-й участкъ на основание исполнительный листъ подъ № 2669 издаденъ отъ I-й Плѣв. Мир. Сждия на 29 Декемврий 93 г. въ полза на Христо Симеоновъ Шилито отъ гр. Плѣвень противъ Кирца В. Бърдаровъ отъ сждий градъ за искъ 100 лева и др. раз. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 1-й Мартъ т. г. и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень слѣдующ. длѣжникови недвижими имоти а именно:

1) Едно лозе въ Плѣвенското землище въ мѣстността „Акчара“ около 7½ дѣкара при съседни: Велико Буковчинна, Савви Заяка, Никола Дангура Димитръ Кошито, Илия Чолаковъ и пътъ оцѣнена за 450 лева.

Продаваемий се имотъ спорѣдъ казваніето на длѣжникътъ, билъ продаденъ отъ сждий се домашно продавателно, но съ никакъвъ документъ ни го потвърждава.

Наддаваніето ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Желающитѣ г. г. да купятъ продаваемий се имотъ умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятата ми въ гр. Плѣвень всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще може да прѣгледатъ и книгята относящи се по проданъта.

гр. Плѣвень 16 Февруарий 1895 год.

Сждебенъ приставъ Ив. Ат. Гърковъ
Дѣло № 774 отъ 93 год. 1 — 3

Плѣвень, Печатница на Бажрджиевъ и Рачевъ.